

С НАГРАДОЙ, ДРУЗЬЯ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 мая 1966 г. за успешное выполнение заданий семилетнего плана по увеличению производства химической продукции и заслуги в развитии химической промышленности наградил большую группу работников химии Кузбасса. В числе других награждены работники Ленинск-Кузнецкого завода полукоксования:

Сергеев Виктор Федорович, слесарь завода — орденом «Знак почета»,
Хмуревич Тамара Илларионовна, начальник смены — медалью «За трудовую доблесть».

Пурыгин Иван Григорьевич, оператор — медалью «За трудовое отличие». С наградой вас, дорогие товарищи!

Как только в редакции стало известно о награждении, мы связались с заводом полукоксования. У телефона В. Ф. Сергеев. Поздравляем его с высокой наградой. Он взволновано отвечает: «Я очень, очень рад за большую оценку нашего труда. Награда неожиданна и потому особенно радостна. Я прямо-таки растерян... Буду трудиться еще лучше. Спасибо за поздравления!»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 112 (8585)

Воскресенье, 5 июня 1966 г.

Цена 2 коп.



У нас, в Ленинске-Кузнецком

Не сбавляя темпов

К началу 1966 г. электроламповый завод оказался в нелегком положении. Сказались просчеты в планировании заданий по себестоимости сверху. Но коллектив настойчиво преодолевает трудности. Директор завода О. П. Стреляев рассказывает:

Сейчас предприятие переживает чуть ли не второе рождение: идет техническое переоснащение. В связи со снятием с производства конусов для экранов телевизоров, увеличивается выпуск электроламп. Для этого устанавливаются три новых линии, уже в строю новый колбовыдувной автомат, еще два — в монтаже. В 9-м цехе газовая сварка заменена электрической.

На завод поступает импортное оборудование из социалистических стран, которое отличается высокой производительностью.

В этих условиях коллектив, тем не менее, успешно справляется с заданиями по выпуску продукции и росту производительности труда. С оборудованием хорошей лаборатории резко улучшается контроль за качеством электроламп.

Главные усилия руководства и коллектива завода направлены сейчас на преодоление отставания по себестоимости продукции.

А. ИВАНОВ.

Хороший старт

Хорошо начали первый год пятилетки отдельные коллектизы строительных управлений треста «Ленинскшахтстрой». Так, коллектив стройчастка № 4 Полясаевского ШСУ, по итогам четырех месяцев, выполнил план на 101 процент. Производительность труда превысила плановую на 11 процентов.

Среди бригад наилучших показателей добился коллектив комплексной бригады В. М. Анфилова. План четырех месяцев перевыполнен на 34 процента, производительность составила

175 процентов. Всего на один процент отстали от амфиловцев комплексники Б. П. Калиновского из Байкальского СУ. Выработка на одного трудающегося бригады составляет 163 процента.

Неплохих показателей за четыре месяца добились комплексные бригады: В. А. Ягуткина из Ленинск-Кузнецкого СУ и И. А. Шибелева из БСУ.

Из горнопроходческих бригад на первом месте по праву стоит бригада Б. Ю. Вилюшича из Егорьевского ШСУ.

В. ЛОШАКОВ.

В честь выборов

Позади еще один трудовой месяц первого года новой пятилетки. Май для бригады Николая Михайловича Кошкарева с шахты «Полясаевская-3» — особенный. В этом месяце коллектив одержал очередную производственную победу.

Коллектив, возглавляемый Николаем Михайловичем, всегда был впереди на пятом участке. Из месяца в месяц проходчики давали дополнительные к плану уходы. Но все-таки с подготовкой очистного фронта на шахте было отставание.

Надо ликвидировать его! Решили пойти по пути укрупнения бригад. На выборе вожака остановились сразу. Наиболее подходящая

кандидатура — Кошкарев.

В мае бригада нарезала две выработки — конвейерный и вентиляционный штреки № 31-бис. Задание было 328 метров.

Страна накануне выборов в советский парламент. А такие даты горняки привыкли отмечать успехами в труде. И проходчики заявили: «Будет 400 метров!».

Члены бригады не привыкли бросать слова на ветер. Работали они слаженно, в высоком темпе. Когда сделали месячный замер, то все были приятно удивлены — пройдено 445 метров выработок. Достойный подарок предстоящим выборам!

А. АНДРЕЕВ.

ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ

Недавно открылся магазин «Природа», но уже завоевал популярность. Здесь продаются корм для рыб, химикаты, цветочная рассада.

Необычные покупки уносят из магазина ребята. Они покупают черепах. «Товар» пожаловал к нам из зооветмагазина г. Фрунзе. В пути еще 1250 черепах. На этот раз пополняются живые уголки природы школ и детсадов.

Показывать и делиться опытом Юрию Макарову приходилось часто. Он токарь высокого класса, батах технических знаний у него довольно-таки достаточный и его Юрий не держит в секрете. Сейчас он работает мастером ремонтно-инструментального цеха ЦММ. Руководит сменой. Трудится образцово.



ПОЖАЛУЙСТА В ПАРК

Теплые солнечные дни одели в зеленый наряд парк имени Горького. И сегодня он готов принять отдыхающих. Здесь действуют снискавшие популярность аттракционы. Ждут любителей бильярдные столы. В 12 часов дня начнется сеанс одновременной игры на 30 шахматных досках, который проведут кандидаты в мастера тт. Дементьев и Небольсин. На летней эстраде выступят коллективы художественной самодеятельности. И, конечно же, не забыли любителей танцев.

Торговые работники тоже обещают удовлетворить все запросы отдыхающих.

Итак, добро пожаловать в парк!

ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ

ПОД СЕНЬЮ ЗНАМЕН

Хорошее доброе, немного сентиментальное настроение охватывает нас, когда медленно, рывками поднимается на мачту пионерский флаг или проходит мимо тяжелое знамя. Вспоминается свое детство и то благоговение, ощущение связи со всеми, — великое чувство общности. Настали эти минуты и на пионерской линейке 42-й школы.

Началось ребячье лето, и это будет доброе, интересное лето. На линейку пришли уличные пионерские отряды. Двадцать отрядов!

— Кто идет? — спрашивает Ю. И. Абрамов.

— Улица Шумная! Отряд «Дружба».

Все верно: дети с Шумной — шумные, и отряд дружный,

Какая хорошая детвора растет! Вот один любопытный документ — рапорт Дню защиты детей отряда «Сокол». «Наш девиз — один за всех, все за одного. Отряда песня «Барабанщик». К открытию летнего сезона к Дню защиты детей отряд готов. В основном готова спортивная площадка. Приведены в порядок все дворы и улицы. На праздник художественной самодеятельности приготовлены два номера».

Только создались уличные пионерские отряды, а уже живут, действуют!

В школе удивительная атмосфера — ребята чувствуют себя, как дома. Не слышно окриков и цыканья. Пятьсот ребята пошли в актовый зал без давки и визга. Малышей чрезвычайно охотно рассадили на лучшие места. Для начала концерта

ребятам предложили спеть вместе «Пусть всегда будет солнце» — и они все без покукия, стройно запели. Даже большие мальчики. И было в этом пение, порой с заминками, удовольствие, увлечение.

А как принимали письмо пионерам Вьетнама и в журнал «Новый мир»!

— Согласны с текстом, ребята?

— Согласны! — хором, даже где-то плеснули аплодисменты. И опять — ощущение, что ребята чувствуют себя коллективом, организацией — и маленькими гражданами.

Да, товарищи, недаром мы смотрим с волнением на нынешние пионерские знамена. Так же, как нас в свое время, они осеняют молодую поросль трудового советского народа.

М. МОРОЗОВА.

КИПЕЛ собраниями и митингами шахтерский поселок. Февральские события 17-го года не теряли новизны. Местные краснобай-эсеры на все лады расхваливали достоинства Бременного правительства, направо и налево бросали посыпы. И немалая часть горняков танулась к ним, как мотыльки к огню.

Была и другая часть рабочих. За бойкой эсеро-меньшевистской трескотней они не видели пока ничего реально го. Их настораживали настойчивые призывы записных ораторов быть верными союзникам, вести войну до конца. Настораживали советы не торопить события: вот начнет-де работу Учредительное собрание, и все об разуется. Среди них немало было фронтовиков, в разное время и по разным обстоятельствам вернувшихся на рудник. В числе их — и лебедчик с шахты «Николаевской» Демьян Погребной.

ДЕМЬЯН прибыл на руд ник после февральской революции и был здесь новым человеком. В свои двадцать два года имел Демьян за плечами длинный и нелегкий путь. Он был мальчионком, когда семья Погребных, покинув Украину, отправилась в далекое кочевье за лучшей жизнью. К тому времени уже изведал нелегкий труд.

Сибирь не обрадовала. Погребные работали на стро-

ительстве тракта. Потом Демьян батрачил у кулака в с. Баннове. Прислушивался к рассказам о добре жизни на приске Центральном. Двинул туда. Но обманчивыми оказались надежды.

Началась война. Тысячи и тысячи здоровых жизней втягивала она в адский огонь. Не миновал ее и Демьян Погребной. С пятнадцатого по семнадцатый год

ное обращение — Демьян Иванович.

Погребной не раз с усмешкой слушал выступления эсеров — служащих рудника: видел, чьего поля ягоды. Однажды не выдержал:

— Здесь эта ворона, — кивнул он на только что выступавшего эсера Павла, — заливалась соловьем. Но мы-то знаем, с чьего голоса

установить связь с томским и анжерским красными отрядами, шедшими с востока. Но те отступили под нацистским врагом — встреча не состоялась. Вслед за отступавшими кольчугинцами добрались Д. Погребной на рудник. Здесь встретила его скорбная весть о погибших в боях товарищах: их останки привезли с собой отступавшие.

— в Пеньках стал местом сбора революционно-настроенных рабочих. Приходили горняки с «Николаевской», с «Капитальной», с «Журинской», рабочие мехзеха: А. Таловский, П. Бодаков, В. Меркулов, М. Нечаев, В. Ломов. Перекидываясь для отвода глаз в картишки или выставив бутылку первача, они рассказывали Демьяну Ивановичу о настроениях шахтеров, о своих беседах с ними.

В августе 1918 года кольчугинские рабочие избрали Д. И. Погребного своим делегатом на конференцию горнорабочих в Сибири. Видно, заслуженным уважением пользовался у шахтеров 22-летний Погребной, если именно ему было доверено представлять рабочих рудника. Будучи на конференции в Томске, он получил четкие указания по дальнейшей работе на руднике.

НА этот раз сбор на квартире Погребного вылился в серьезное совещание. Демьян Иванович доложил о своей поездке, о директивах партийного центра. Договорились самым активным образом создавать большевистскую подпольную организацию.

Следующее собрание состоялось в середине сентября. Оно было обширным.

(Окончание на 4-й стр.).

ГЕРОИ ЖИВУТ ВЕЧНО

отсидел он в окопах. Много раз поднимался в бессмысленные атаки, пока не встретился с немецкой пулей.

Именно здесь, с помощью большевистски настроенных товарищей по оружию Демьян сумел осмысливать всю мерзость царизма. Добрые семена дали крепкие ростки в сознании сибирского стрелка.

После госпиталя Погребной и оказался в Кольчугине. Среди горняков он скоро стал своим человеком. Подкупали их простота и ясность мыслей фронтовика, его беседы о положении на фронте. И незаметно пришло не по годам уважитель-

он поет и с чьих столов питаются обедками.

Погребной в пух и прах разнес заседа, рассказал о подлинных намерениях Бременного правительства.

Большевики рудника во главе с Ф. Суховерховым приметили энергичного фронтовика и включили его в активную работу. К Октябрю Д. И. Погребной пришел активным большевиком.

В ЕСНА 1918 года части восставшего чехословацкого корпуса надвигались на Кузбасс. С кольчугинскими красногвардейцами навстречу чехам уходит и Д. Погребной. Упорный бой завязался под Арлюком. Погребной получает задание

Притихшее было после Октября начальство рудника, наглело в ожидании прихода белых. Оно пыталось запретить похороны погибших красногвардейцев. Д. И. Погребной с группой товарищей добился, что 6 июня похороны состоялись при большом стечении народа. Прощающие с погибшими, он сказал: «Мы отомстим за вас, товарищи!»

Кольчугинский красногвардейский отряд под командованием П. Ф. Сухова с боями двинулся на Алтай. Погребной остался на руднике для организации подпольной работы.

СКОРО домик Погребных на окраине Кольчугина



С высоты птичьего полета, зеркало ловя каждое движение монтажников, осторожно двигает рычагами крановщика. В ее руках башенный кран, будто огромный прирученный слон.

Легкое движение руки, и стрела-хобот, послушная твердым рукам, несет конструкцию, куда нужно. Работа крановщика требует ювелирной точности. Попробуй посади многотонную колонну в нужное место с большой точностью — не каждый сможет. А вот крановщицы Анастасия Едакина и Вера Баринова могут. Это они ставили колонны и клали ригеля на административно-бытовом комбинате ККТ. Это им предстоит ставить первые колонны на главном корпусе комбината kostюмных тканей.

— Во простор где, — улыбается Вера.

— Да, скоро развернемся, — смеется подружка.

ПО ВЕЧЕРНИМ УЛИЦАМ

ПАРНИ только вышли из комитета комсомола, как к ним подбежала девушка:

— Там у «Спутника» ребята хулиганят!

Их было человек восемь. Не знакомые подростки от 12 до 17 лет, своих оперативники всех знают. Они приставали к прохожим, отирали деньги у малышей.

Разговор с ними был недолг, хулиганы быстро поняли, с кем имеют дело, и пустились наутек. Двоих удалось задержать. Сотрудник милиции изъял у них оружие.

...Мысль о создании комсомольского оперативного отряда возникла у комитетчиков давно.

В отряд вошло двенадцать человек. Оперативниками стали Николай Морозов, Валерий Чайко, Виктор Сафонов, Геннадий Исмаилов, Юрий Костюченко... Большинство из них имеет спортивные разряды. А командиром утвердили Сергея Дроздова, проходчика, парня недюжинной силы, спортсмена, честного и уважаемого.

Думали, что только по субботам и воскресеньям будут выходить на дежурство, но не выдержали своего графика парни, пришлось ходить почти ежедневно. Комсорт Надя Максимова уж была не рада, что представила кабинет оперативникам. Поздним вечером сводили ребята сюда подростков. Сидели — доказывали, убеждали. На некоторых действовала беседа, другим нужно было неослабное внимание. Однажды привели они пацана, ершистого такого, нахального. Узнали фамилию, и командировали одного оперативника за папашей. Пришло папаша в ночное время прибыть в комитет комсомола. Он тут начал воспитывать своего блудного сына. Сурово получилось, да, видеть, с толком. Теперь того паренька не видно на вечерних улицах.

Маршруты оперативников — самые различные. Бывают ребята в клубах БШСУ и электролампового завода, в ДК имени Ленина; узнали они все темные углы и местечки, где собираются подростки.

Интересно рабочим парням ходить вечерами по улицам поселка. Сознают они свою полезность, видят результаты своего дела. И это совсем другое, чем дружина — глубже, что ли, ответственнее. Дежурят и дружинники, но они, к сожалению, сужают свои задачи, переключились, в основном, на пьяных и нередко проходящих мимо хулиганов. А эти парни идут на хулиганов, видят в этом свой долг. Немало отобрали у них ножей, «путачей», обрезов. Они наводят настоящий порядок в поселке. Иной раз слышат из-за угла угрозы, но не боятся их.

Сергей Дроздов был недавно участником областного семинара в управлении охраны общественного порядка. Привез оттуда командир оперативного отряда награду — именные часы. Они даны ему за личные заслуги и за то, что отряд шахты проводит огромную, полезную работу. Нет житья в поселке хулиганам, нет — и не будет.

Н. КАПУСТИН.
Шахта «Комсомолец».



Под солнцем

Линогравюра В. Пышненко.

А. СУРОВ. О ПРОХЛАДЕ

Солнце пригрело
бездельнику бок.
Стонут
юнцы-перстарки:
— Сейчас бы
куда-нибудь
в холода.
Сейчас — хорошо в парке.
И лягутся тягуче
слова из цедка,
звучавшие
как-то эстрадно:
— Пожалуй, сейчас
лучше всех
горнякам:
в шахте у них
прохладно.
Я дьявольски горд,
что шахтером
зовусь,
и, справедливо ради,
этим юнцам
объяснять берусь
о нашей шахтерской
прохладе.
Искать холода —
не девиз горняка.
Он полон
другим девизом;
больше давать
стране уголька,
работающего
на коммунизм.
Пусть же знает
тот сибиряк,
что о прохладе плачет:
уголь
в недрах земли не горит,
и все-таки он горячий.
Пусть не у всех
мозоль на руках,
(с машиной не та работа)
и все ж от шахтерских
пыльных рубах
пахнет
ядреным потом.
Всегда геройчен
шахтерский труд.
И в трудовые бригады,
конечно, не тех
тунеядцев берут,
которые
ищут прохлады.
Я славлю навеки
шахтерский труд.
Шахтеры
своими руками,
будто
не каменный уголь
берут,
а краеугольный камень.
И если шахтер
в выходные дни
в парках
притопчет травы,
и даже,
быть может,
приляжет в тени,
так это
по полному праву.

НЕ ПОНЯТЬ ТИШИНУ БЕЗ БУРЬ

Три шага... Четыре шага...
Поворот — и назад четыре.
Зверь, готовый убить врага,
Ходит бурей в своей
квартире.
Только враг — он сидит
внутри.
Давит сердце и ранит душу.
Враг, как совесть...
четыре... три...

И удары все глупее, глупее.
А за окнами — ветра вой,
А за окнами — вдруг
с разбега,
Словно об землю головой,
Бьются в стекла охапки
снега...
То замрут, то, как зверь,
опять
Налетают; крушат и рушат.

Разве можно бурю понять?
Разве можно бурю унять?
Но удары все глупее, глупее.
Утром снова чиста лазурь
И до счастья — подать
рукою.
Не понять тишину без бурь,
Без тревог — не познать
покоя.

ЧЕРЕМУХА

Над высоким речным
крутояром,
Над подмытой речной
Крутиной,
Куст черемухи белым
пожаром
Загорается каждой весной.
А под ним только выступ
из дерна
Высоко над водою навис
Да, как плети, засохшие
корни
Протянулись беспомощно
вниз,
Сколько так он прорастит?
До лета?
Только час, или день, или
год?
Знать не хочет черемуха
это
Дунь — и белый пожар
полыхнет.
Не страшны ей ни жребий
жестокий,
Ни липкая осенняя медь..
На речном крутояре
высоком
Наливается цветом и соком..
Эх, и людям
Вот так бы уметь!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

ЗНАКОМЬТЕСЬ: Николай ТЕПЛОВ

СЕГОДНЯ мы публикуем новые стихи Николая Теплова. Он журналист. Долгое время редактировал многотиражную газету на шахте 5—7 в г. Анжеро-Судженске, затем работал в городской газете «Борьба

за утоль», сейчас — корреспондент «Кузбасса». Он участник семинара в г. Кемерове. Недавно Н. Теплов побывал у нас в редакции, познакомил со своими стихами. Их мы предлагаем нашим читателям.

ПРОМЕТЕЙ

Ему клевало печень воронье,
И боги душу жгли ему
позором.
И молнии, скрестившись
с гордым взором...
Ломали золотое острое.
А он смотрел туда
с холодных скал,
Где пахло первым дымом,
первым хлебом;
Где буйствовал, искрился
и сверкал
Огонь, что людям он
покинул с неба.

Пусть воронье. И цепь. И
синь-скала,
И яд в душе, и муки
непрестанно.
Но эти капли света и тепла
Сравняют человека
и титана.
И будут звать,
и будут жечь, маня
К большим делам и мыслям,
И не будет иного счастья,
Чем оставить людям
Хоть каплю прометеева огня.

БЛИЗНЕЦЫ

Г. САИТОВ

РАССКАЗ
БЫЛЬ

ТРИНАДЦАТАЯ машина чья? —
Навстречу мне встал коренастый
шофер средних лет с чисто выбритым
лицом и седыми висками. — Едем с
вами в Прокопьевск.

— В Прокопьевск, так в Прокопьевск. Только я заверну домой на минуту, на пропитание прихватчу.

Через пятнадцать минут МАЗ остановился у большого дома со стеклянной террасой и крашеной оградой. Из открытой калитки к машине пулей вылетели два белобрых, лет пяти, хлопца, удивительно похожие друг на друга. Отец оставил дверцу открытой, и оба мальца, подталкивая друг друга, быстро взгромоздились на сиденье, пытаясь крутить барабанку в четыре руки.

— Как же вас звать, шоферы?

— Мы не шоферы, мы Серьга и Андрюха. Дядь, а вы далеко поедете?

— Далеко. В Прокопьевск.

— А папка мандаринку привезет?
У меня не повернулся язык сказать что-либо неопределенное, и я ответил утвердительно. К машине подошел отец, неся в руках кринку молока.

— Вылейте на дорожку. Утреннее, из погребка.

Я засмущался, но шофер смело, как дьявольшу, знакомому, сунул мне кринку и пошел обстукивать колеса.

— Серьга, сходи в магазин за kleбом и натаскай матери воды. Да за теленком смотри.

Взревев мотором МАЗ вылетел на автостраду.

— Как же вы их различаете?

— Чего? — не понял водитель.

— Да сынов своих. Ведь, как две капли воды.

Немного помолчал. Потом невесело улыбнулся:

— У этих двух капель разные отцы и разные матери.

Смысл сказанного не сразу дошел до моего сознания, ведь я только что своими глазами видел совершенно не отличимых близнецов.

Мое молчание Михаил Павлович (так звали водителя) принял как немежение разбередить, очевидно, еще не забытую семейную драму и сам поведал эту историю.

— Работа в 1964 году в Ир-

кутской автобазе. Здесь, на Полысаевской шахте, работал мой брателник Семен. Мы были близнецы, действительно, как две капли.

— Почему были? — задал я так некстати дурацкий вопрос. Но было уже поздно — у водителя сразу пропало желание раскрывать душевную драму нетерпеливому и неумелому собеседнику.

— Простите, я не хотел... — забормотал я.

— Ничего... Привалило его осенью 64-го, и остался у него сынок. Мне и хоронить Семена не пришлось — был я тогда в двухнедельном рейсе. Вернулся, ни сынишки трехлетнего не могу найти, ни женки, а на столе телеграмма о смерти Семена. Так мой МАЗ груженый и остался возле подъезда. Кинулся я по соседям — нашел Андрюшку. Кто-то уже успел о моем

приезде позвонить в автоколонну. Очевидно, меня ждали. О женке говорят, что лежит в больнице. Последнее время перед родами она сильно прихвачивалась. А как пришла телеграмма, она два дня околачивала пороги у моего начальства — все просила разыскать меня по радио и сообщить мне. Да где там разыщешь, если я был за 500 километров от дома. Сразу я почумял недобро, когда меня в больницу на своей «волге» повез начальник нашей автоколонны и, понимаешь, дорогой такие речи про мужество заводит. Провели нас в кабинет какой-то седой докторши, она и говорит: прости нас, товарищ Савельев, не смогли мы спасти твою подругу.

Схоронил я свою Анюту и запил запоем. Пропал бы, да не дали хорошие люди. Пригрозили отобрать у меня Андрюшку. Остепенился я. Только работой и вылез.

Звала меня все женка покойного Семена в гости. Ведь мы даже не знали друг друга в лицо. Взял я отпуск и поехал с Андрюхой в Ленинск-Кузнецкий. Разыскал адрес, а хата на замке. Попал к соседям. Спрашивал у девушки. А она как глянула на меня, заскричала, как блаженная, и тянула в хату. Вышел оттуда дед, посмотрел на меня, перекрестился, а сам сказал ничего не может — только идет от стра-

ху. Только тут я догадался, что приняли меня за Семена, вернувшегося с того света, вот до чего мы были с ним схожи. Говорю: не пугайся, дедок, я не Семен, его брат — Михаил, приехал в гости в снохе Марине. А вечером, когда вернулась Марина с работы вместе с племянщиком Серьгой, состоялась та встреча, которая перевернула во мне всю душу. Знала Марина, что я похож на брата, а все же не выдержала — «Семен!» кричит, и в обморок. А Сережка вцепился в меня и лепечет «Папа приехал, папочка вернулся!». Так мы и сошлись с ней. Сперва ради детей, а потом понравились друг другу. А сейчас дочку с ней ждем. Уже имя выбрали — Михаил Павлович широко улыбнулся.

— Почему дочку? — А про себя подумал, что ими выбрали непременно — Анюту.

— Двух сынов хватит.

Обо многом мы переговорили в этот рейс с Михаилом Павловичем. На обратном пути я купил два кулька с детскими подарками, в которых было по одной мандаринке и по два яблока пересыпанных конфетами.

— Это Сережке с Андрюшкой, — сказал я, подавая Михаилу Павловичу кульки.

— Да вы что, Георгий Иванович! Разжалобил я вас что ли?

— Да нет, Михаил Павлович. Еще, не зная всей этой истории, я им обещал купить мандаринку от вашего имени. Это когда вы за молоком ходили. Они очень просили, — соврал я.

— Ну, спасибо. — И нажал на акселератор.

Через месяц я встретил савельевский МАЗ и возле роддома.

— Михаил Пальч, — крикнул я ему, когда он уже садился в кабину, откуда выглядывали чумазые близнецы.

— Порядок! Анюта родилась, три шестидесят...
Я пошел своей дорогой улыбаясь солнышку и радуясь людскому

— «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
5 июня 1966 г. № 112, стр. 3

(Окончание)

Состоялись выборы подпольного комитета. Председателем единодушно избрали Демьяна Ивановича.

ПОДПОЛЬЩИКИ развернули энергичную деятельность. Каждый член комитета был ответственным за определенный участок (шахту, межхоз). Сразу же взяли прицел на работу в окружающих деревнях. Пример неутомимости и энергии подавал сам председатель. Он часто бывал в селах, встречался с членами комитета, выслушивал, подсказывал.

Организация росла и уже к ноябрю насчитывала в своих рядах более 100 человек. По предложению Д. И. Погребного расширился состав комитета, выработалась продуманная структура, обеспечивая надежную конспирацию.

К ВЕСНЕ 1919 года в порядок дня стал вопрос о восстании. Выступление в Кольчугине должно состояться одновременно с восстаниями в Томске, Щегловске и ряде других мест. И тут

колчаковцы нанесли тяжелый урон, обезглавив томскую и щегловскую организацию.

В Кольчугинском комитете мнения о сроках восстания разделились. Д. И. Погребной, учтивая сложившуюся обстановку, предложил отказаться от первоначального срока. Он утвер-

денников (они выехали по деревням), Голиков форсировал начало восстания. Прибывший Демьян уже не в силах был его остановить и, горько сетя на скоропалильных товарищах, покинул рудник. Ушел к партизанам.

Лишь немногие знали, кто скрывается под фамилией Малинина, и с восхищением отзывались о делах Погребного. Демьяна Ивановича хорошо знали в отрядах Шевелева-Лубкова, Шувалова, Кузнецова. Вот как писала о нем активная партизанка

ногого рудника. Остановился у сестры Прасковьи. Здесь его выселил и выдал карательям местный житель Михнюк. С изувечкой жестокостью пытали большевика каратели, добиваясь сведений о партизанах. Комиссар Погребной молчал. Свирепели палачи от собственного бессилия, и это придавало силы их пленнику.

Демьяна повели на расстрел. В последнем порыве он бросился на колчаковца, хотел вырвать винтовку. Но силы подвели. В дикой злобе палачи подняли Погребного на штыках и бросили в костер...

ПРОШЛИ годы. Но время бессильно стереть память о героях борьбы за Советскую власть. Погибшие герои остаются в строю бойцов. Живет память и о Демьяне Ивановиче Погребном. Ширится и крепнет дело, за которое он боролся и погиб, дело коммунизма. Замечательным памятником ему и его товарищам стоит на месте старого Кольчугина город Ленинск-Кузнецкий.

А. ЛАКИСОВ.

ГЕРОИ ЖИВУТ ВЕЧНО

жал, что восстание в данный момент бесцельно и обречено на разгром. Его доводы были resonны и нашли поддержку у части членов комитета.

Но прибывший из Томска П. Голиков настаивал на быстром выступлении. И тоже не без оснований: восстания в тылу могли затормозить развернувшееся наступление Колчака на Восточном фронте. Такое мнение тоже нашло поддержку.

Пользуясь отсутствием Погребного и ряда его сто-

ящихся в сердце Погребного боязнь о поражении восстания в Кольчугине, боязнь и жаждой мести за погибших товарищах. Скоро он стал политкомиссаром партизанских отрядов в марийскойтайге. Не щадя сил, Д. И. Погребной добивался объединения партизан. Под фамилией Сергея Малинина он появлялся в поселках, создавал в помощь партизанам подпольные группы, звал принесенных рабочих на борьбу с Колчаком.

Геласимова из отряда Шевелева-Лубкова: «Он был настоящим большевиком, прекрасным организатором и душевным товарищем...»

А колчаковцы свирепели, они жестоко расправились с партизанами. Усиленно охотились каратели и за Д. И. Погребным. За его выдачу была объявлена большая награда.

И ВСЕ же беда подкралась неожиданно. Демьян Иванович по партизанским делам заскочил в поселок Драга недалеко от Централь-

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

МЯЧ В ИГРЕ

(ПОЛОЖЕНИЕ НА 3 ИЮНЯ)

	И	В	Н	П	С	М	О
1. «Полысаевской-1»	4	4	0	0	9.1	8	
2. «Старт» (ЦЭММ)	3	3	0	0	12.1	6	
3. Шахты им. Кирова	4	3	0	1	11.5	6	
4. «Энергия»	4	3	0	1	7.3	6	
5. ПТУ	4	2	1	1	8.8	5	
6. Шахты им. 7 ноября	4	1	2	1	8.1	4	
7. «Ярославец»	2	2	0	0	9.0	4	
8. «Мотор»	4	1	0	3	9.10	2	
9. «Комсомолец»	4	1	0	3	4.9	2	
10. «Чайка»	3	0	1	2	2.6	1	
11. «Журикни-3»	2	0	0	3	0.11	0	
12. «Волга»	3	0	0	3	3.13	0	
13. «Шахтер» («Полысаевская-2»)	4	0	0	4	1.12	0	

Минул почти месяц с начала футбольного сезона. Внимание любителей приковано к первенству города. В основном команды провели по четыре матча. На верхней ступеньке турнирной таблицы разместились спортсмены шахты «Полысаевская-1», которая в прошедшем сезоне занимала место в ее середине. Хорошая подготовка к сезону, удачный старт в первенстве, показали, что они намерены в этом сезоне наравне с именитыми борьбой за призовое место. В активе команды есть уже немаловажные победы, например, над кировцами (1:0), завязанными весенний кубок. Нападающие лидера забили девять мячей.

На нижней ступеньке таблицы пропустили лишь один. Это говорит о том, что в команде линии защиты и нападения действуют надежно и взаимосвязанно.

Чуть ниже расположилась целая группа из шести команд, первая из которых — «Старт» имеет шесть очков (после трех игр и матч в запасе). Занимает верхнюю половину таблицы «Ярославец». Занятая в играх на кубок Кузбасса, команда провела всего лишь две игры первенства, имеет четыре очка и отличное соотношение мячей. «Ярославец» сумел остаться пока с «нерастворимыми» воротами.

В нижней ступеньке таблицы находится

шесть команд. Среди них такие сильные, как «Шахтер» и «Чайка». Их нападающие всегда славились результативностью. Сейчас же этого сказать нельзя. Особенно тревожит положение команды «Шахтер» (шахта «Полысаевская-2»). Дело в том, что уже в двух играх эта команда выставляет некоего Арутюнова, которому запрещено играть в официальных встречах. И хотя «Шахтер», как это сообщалось ранее, выиграл у своих соседей — спортсменов «Полысаевской-1», ему все же засчитано поражение за участие в игре подставного игрока.

Всего в первенстве сыграно 46 матчей. Забито 165 мячей. В среднем за игру мяч бывает в воротах 3,5 раза! Самый крупный счет 6:0 был зафиксирован в двух встречах «Ярославец» — «Шахтер», «Старт» — «Журикни-3».

Команды прошли всего треть пути, все еще впереди. Надеемся, что мы не раз еще увидим интересные матчи, в которых будут и комбинации, и острые ситуации, и, конечно же, голы, которых с большим нетерпением ждет любой болельщик!

А. АЛЕКСАНДРОВ.



ВТОРАЯ МЕДАЛЬ В. ПЕТИНА

Три дня на борцовских коврах в г. Омске проходило личное первенство России по классической борьбе. В соревнованиях принимали участие около 300 спортсменов из Москвы, Ленинграда, Ростова-на-Дону, Новосибирска и других городов Российской Федерации. Первенство России специалисты называют малым первенством СССР. И это не случайно. 80 процентов сборной страны представляют борцы России.

В соревнованиях в Омске принимал участие представитель нашего города — тренер ДСО «Труд» Вячеслав Петин. В полуфинале вене звание сильнейшего оспаривало 47 спортсменов из них 28 мастеров спорта СССР.

В первой встрече Вячеслав одержал победу на туче над мастером спорта Н. Умкиным из Москвы. В дальнейшем он одержал 4 победы по баллам и дважды вничью.

В финале за 1—2-е места Петин встретился с мастером спорта Шарафутдиновым из Казани. Напряженный поединок закончился ничейным результатом. Оба борца набрали одинаковое количество очков, и судьбу первого места решало время, затраченное на чистые победы.

У Шарафутдинова оно оказалось меньше, это принесло ему звание чемпиона.

Вячеслав получил серебряную медаль. Это вторая серебряная медаль, завоеванная Петиным. Спортивная общественность города поздравляет Вячеслава с успехом и желает ему успешного выступления в зональном первенстве Советского Союза, которое состоится в конце ины.

Л. НЕМЧАНИНОВ, председатель

горспортсюза.

На снимке: момент борьбы. Верхний — В. ПЕТИН.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

На голубом экране

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 ИЮНЯ

18.00 Мультипликационный фильм.

18.20 За стеклянным бортом (викторина).

18.40 «Матрос Чижик». Художественный фильм.

20.05 Концерт художественной самодеятельности гор. Новокузнецка.

21.05 «Все для вас». Художественный фильм.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Орг промтоваров треста «Ленинуголь» — продавцов и киоскеров.

Обращаться в отдел кадров.

Для работы на Ленинском заводе: бетонников, арматурщиков, крановщиков мостовых и башенных кранов, слесарей.

Обращаться в отдел кадров завода ЖБИ, поселок Лапшиновка.

Ленинское шахтомонтажное управление № 3 (ШМУ-3) — прорабов, мастеров, машинистов автокранов.

Адрес: пр. Кирова, 165.

Для работы в поселке Никишинке в цех сборного железобетона — бетонников, арматурщиков (мужчин).

Техснаб треста «Ленинскшахтстрой» — опытных крановщиков для работы на новом электродинамическом 25-тонном железнодорожном кране.

Потерялась корова в возрасте трех лет, масти красно-пестрой. Знающие, где она находится, сообщите: ул. Ленина 52—3, Адрашеву.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

СТРЯПУХА

Сеансы: 9, 12-20, 2-30, 6-10, 8,

НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕЯ

СТАМБУЛА

Сеансы: 10-40, 4-20, 10-00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

РАНО УТРОМ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ПЕТУХ

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-10, 4-00,

6-00, 8-00, 10-00.

«РОДИНА»

Сеансы: 10-30, 12-20, 4-00, 5-50,

7-45, 9-30.

«РАССВЕТ»

КЛЮЧИ ОТ НЕБА

Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

Коллектив трудающих, партийная и профсоюзная организация спонсоры треста «Ленинуголь» глубоко скорбят о преждевременной смерти механика участка, члена КПСС

ТАШИНА

Ивана Андриановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, через трест 3-81, партийного отдела через трест 3-61, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

ОП-11157.

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, 17.

Заказ № 3218 Тираж 24.300